

从党的光辉历史中汲取砥砺奋进的精神力量

重温入党誓词 倾听红色故事

各社区组织丰富多彩庆祝活动

本报讯 (记者 刘俊科 郭莉萍
毛宇)为庆祝中国共产党成立 103 周年,我市各社区组织开展书法、朗诵会、文艺汇演、重温入党誓词、播放红色电影等丰富多彩活动迎“七一”。

6月 26 日,裕华区裕翔街道师大科大高校社区党支部开展“墨香迎‘七一’党心青笔传”活动。来自河北师范大学书法专业的青年人才志愿者挥毫泼墨,书写了“踔厉奋发”“不忘初心,牢记使命”等多幅书画作品,以笔代言,歌颂党的辉煌成就,抒发自己对党的热爱之情。文河社区党支部联合河北科技大学众乐乐曲艺社等,开展“青春诵经典,红

色传心声”青年人才诵读活动,促进高校学生的思想道德建设,培养他们成为有理想、有本领、有担当的新时代青年。工作人员邀请青年人才围绕党的历史、革命先烈的英雄事迹、社会主义核心价值观等主题进行诵读,丰富了青年人才的精神文化生活。仓丰路社区党支部组织辖区居民开展“艺心向党,遇见艺术”迎“七一”文艺表演活动,表达自己对党和祖国的深情赞美。东苑街道裕东一社区党委精心组织并开展“七一”走访慰问生活困难党员活动,旨在通过实际行动,向生活困难党员传递党的温暖和关怀,同时增强党组织的凝聚力和向心力。

新华区宁安街道陆工大社区联合河北省军队离退休干部第二休养所在陆工大社区新时代文明实践站举办“迎‘七一’·颂党恩”主题党日活动。居民自导自演的《红船向未来》《强军战歌》《定风波·七一》《长江》《歌唱祖国》等节目。6月 24 日,新华区合作路街道合作社区联合石家庄电影公司在社区文体小广场开播红色电影,让党员、居民在家门口就能接受红色文化教育。新华区中山东路街道长征街西社区党委邀请退伍老兵讲述军旅生涯中的难忘故事,开展“倾听红色故事 传承革命精神”的主题活动,党员志愿者和居民纷纷表示要牢记革命历史,向榜样学习。

6月 26 日上午,高新区宋营镇王语城社区党支部联合聚养老服务公司,红色社区社会组织“公益街”爱心商家、红色物业等以党建惠民、文化惠民为切入点,举办了以“夕阳无限好,赞歌颂党恩”为主题的“七一”文艺演出。



6月 27 日,裕华区建华南街道组织辖区石遇见聚光志愿者、优秀企业代表、社区党员等来到石家庄解放纪念馆。大家通过参观学习,回顾了中国共产党在抵御外辱、民族解放中的光辉历程,赞美现在的美好生活,倡导共产党员积极投身到石家庄的建设与发展中,共同为城市的繁荣与发展贡献力量。图为共产党员重温入党誓词。
本报记者 董永博 摄

用实际行动为党旗增辉添彩

市直机关第五协同组开展“联学共建”主题党日活动

本报讯 (记者 张静雯)为庆祝中国共产党成立 103 周年,进一步铭记党的光辉历程,厚植爱国主义情怀,切实增强党组织凝聚力和战斗力,不断从党的光辉历史中汲取砥砺奋进的精神力量。6月 26 日,市直机关第五协同组开展“联学共建”主题党日活动,参观了井陉县爱国主义教育馆、中央外事学院和华北军政大学旧址等红色教育基地,并重温入党誓词。

在井陉县爱国主义教育馆,大家深入了解了百团大战的激烈战况、挂云山战士英勇斗争的故事、开凿绵右渠的奋斗精神、修建张河湾水库的艰辛,以及井陉人民在中国共产党的领导下争取民族独立、人民解放和富民强县的生动实践和辉煌成就。同时,还进行了重温入党誓词活动,党员干部铿锵有力的宣誓声在现场久久回响,激荡人心,表达了对党的无限忠诚和听党

话跟党走的坚定决心,抒发了铭记历史、爱我中华的爱国热情。在中央外事学院和华北军政大学旧址,参观了教学楼、纪念馆等区域,深切感悟革命前辈艰辛办学的奋斗历程和不屈不挠的斗争精神。最后,大家还观摩了鹿泉区检察院和鹿泉光谷产业园的党建阵地建设情况,实地感受党建引领强业务、助产业、促发展的实际成效。

大家一致表示,要以此次主题

党日活动为契机,进一步传承红色基因、赓续红色血脉,牢记入党初心,坚决听党话,跟党走,始终做到对党忠诚,践行全心全意为人民服务宗旨,发挥好共产党员先锋模范作用,以更加饱满的热情、更加扎实的作风,积极投身到全年目标任务中,凝心聚力、冲刺奋进,用实际行动为党旗增辉添彩,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市作出新的更大贡献。

传承红色基因 厚植家国情怀

我市庆“七一”活动主题鲜明内容丰富

本报讯 (记者 杨阳)为庆祝中国共产党成立 103 周年,省、市群众艺术馆、图书馆精心策划组织了一系列主题鲜明、内容丰富的文化活动。

由河北省群众艺术馆指导、市文化广电和旅游局主办、市群艺馆承办的“染墨写初心 赋彩颂盛世”——石家庄市群众美术、书法精品展已在

石家庄市美术馆与市民见面。作者们以党史感悟初心,以笔墨渲染时代,在翰墨丹青的韵律中,深情讴歌党的卓越贡献和伟大成就,创作出了一幅幅充满时代气息、地域特色的书画作品。

华彩梨园,国粹弘扬;粉墨春秋,锦绣霓裳。6月 28 日,省群艺馆(河北省非物质文化遗产保护中心)

将在三楼群星小剧场举办“放飞冀艺”京剧经典唱段专场活动,用群众喜闻乐见、参与感强的文艺形式,丰富活跃广大人民群众的精神文化生活。在省图书馆,“一图读懂·应知应会党纪法规——《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)宣传展”在一层展出。

为弘扬红色文化,传承红色基

因,让更多读者了解党的历史文化和精神,市图书馆发挥馆藏文献优势,特别策划推出“重温红色历史 启航美好征程——红色期刊展”,于 7 月 1 日至 7 月 31 日集中展出《斗争》《解放》《群众》《半月谈》《求是》等十余种红色期刊,引领读者了解党在不同历史时期的思潮理论,以及带领人民走过波澜壮阔的征程。

二手车“出海淘金”成新亮点

石家庄市积极拓展外向型经济新赛道

本报讯 (记者 焦莉莉)“仅十天时间,我们就拿到了两笔二手车出口订单,向阿塞拜疆巴库分别出口 10 辆丰田、16 辆比亚迪二手车,价值 28.6 万美元。这是公司从内贸转型外贸的一个好开端。”近日,石家庄佳山汽车销售服务有限公司外贸经理刘梦轩告诉记者,今年 6 月中旬,该公司刚刚获批二手车出口资质。

石家庄二手车“出海”规模持续扩大,正成为外贸增长的新亮点,打开了我市发展外向型经济的新赛道。今年全国二手车出口业务全面放开后,市商务局抢抓机遇,迅速展开行动,提前研判,精细服务,主动对接意向企业,做好宣传培育,详细解答二手车出口

流程,指导企业获批二手车出口资质,让企业“走出去”更有信心,推动高水平对外开放。

在原有 5 家二手车出口试点企业基础上,近期我市新增 6 家二手车出口企业,另有多家企业正在申报资质中。截至 5 月底,我市今年共计出口 475 辆,出口额 980 万美元;自 2023 年 7 月开展二手车出口业务以来,共计出口 1074 辆,出口额 2722 万美元。

佳山汽车在石家庄本地经销二手车已经有十多年时间,积累了不少资源,但随着本地市场竞争激烈,利润空间不断缩减。得知二手车出口业务开放后,企业果断决定转型,进军

国外市场。经过摸索和借鉴经验,佳山汽车采取“线上+线下”的模式开拓国外二手车市场,目前,已经与哈萨克斯坦、俄罗斯等十多个国家的二手车经销商达成了合作协议,接下来准备面向“一带一路”共建国家开辟新市场。

积极培育和发展二手车出口新业态的同时,市商务局还帮助企业深挖二手车出口产业市场潜力,延伸产业链条,提升业态规模。河北烨安汽车贸易有限公司今年 4 月获批出口资质后,两个多月以来,累计出口近 200 辆二手车。如今,河北烨安又将目光投向了国外的汽车售后市场。

“我们在阿塞拜疆巴库的展厅正

在装修中,面积 300 多平方米,可为当地消费者提供试乘试驾体验、销售、售后一条龙服务。”河北烨安总经理翟晓辉在二手车出口业务的逐渐摸索中发现,汽车附属产品的市场也很可观,在他看来,“产业链条越做越长,二手车出口产业也就会逐渐做大做强。”

市商务局有关负责同志表示,将持续推动二手车出口企业优化扩容,进一步挖掘海外市场,抢占战略先机。同时,加快培育新业态新模式,支持内外供需高效对接,进一步优化跨境贸易营商环境,促进外贸稳定高质量发展,为外向型经济发展注入新动能。

爱心爸妈关爱帮扶志愿活动举行

本报讯 (记者 戴丽丽)为做好留守、困境儿童关爱保护工作,6月 26 日,市妇联联合市 40 中学校开展“‘石’分爱你 润泽童心”爱心爸妈关爱帮扶志愿服务活动。

活动中,受助儿童与爱心爸妈互赠连心卡、互留联系方式,为受助儿童发放由爱心企业提供的水杯、文具等助学物品以及市 40 中学校学生 3D 打印作品和创作的三部小说等。活动要求各级妇联将爱心爸妈结对帮扶作为抓手,通过实施“招募赋能”“温暖守护”“成长助力”三项计划,不断完善“妇联+社会组织+爱心基地+爱心爸妈”关爱网络,助力全社会营造关爱保护儿童的浓厚氛围。希望爱心爸妈坚持好“三个一”关爱模式,对受助儿童每月联系

一次、每季做一件实事、每年过一个有意义的节日。在常态长效关爱中引导孩子养成“好思想、好品行、好习惯”。希望受助儿童从小树立远大理想,懂得感恩,以实际行动回馈社会、报效祖国。

据悉,下一步,市妇联将持续吸纳女企业家、女教师、“知子花开”家庭教育公益讲师等先进典型,纳入“爱心爸妈”巾帼志愿关爱服务队伍中,组织常态化开展生活有助、知识有教、心理有爱、健康有保、安全有护等巾帼志愿帮扶活动,不断擦亮我市“‘石’分爱你 润泽童心”爱心爸妈结对关爱留守、困境儿童志愿服务活动品牌,助力儿童成长环境更为优化,努力让每一个孩子茁壮成长。

1至5月京津冀外贸进出口超2万亿元

本报讯 (记者 焦莉莉)记者从石家庄海关了解到,今年 1 至 5 月京津冀地区进出口 2.1 万亿元人民币(下同),同比(下同)增长 5%,占全国进出口总值的 12.2%。其中,出口 1169.2 亿元,增长 24.5%,其中计算机与通信技术、电子技术、航空航天技术分别出口 466.6 亿元、293.6 亿元、130.7 亿元,分别增长 42.2%、7.8%、58.8%。此外,“新三样”产品出口 321.1 亿元,增长 70.3%,其中电动汽车出口 222.4 亿元,增长 2.6 倍。

传统、新兴市场同步增长。对欧洲地区、北美地区分别进出口 5220.7 亿元、2494.2 亿元,分别增长 12.8%、12%。对拉美、非洲地区分别进出口 2147.6 亿元、1686.5 亿元,分别增长 16.5%、11.8%。此外,对共建“一带一路”国家、其他金砖国家分别进出口 1.1 万亿元、4458 亿元,分别增长 4.6%、19%。

“新三样”出口增长强劲。机电

大宗商品进口需求强劲,农产品进口增长较快。进口大宗商品 8155.7 亿元,增长 2.6%,占京津冀地区进口总值的 51.5%,其中原油、铁矿砂及精矿分别进口 5375.6 亿元、801.6 亿元,分别增长 5.5%、1.4%。进口农产品 1422.6 亿元,增长 7.5%,其中牛肉、干鲜瓜果及坚果分别进口 63.2 亿元、36.7 亿元,分别增长 20.5%、1.8 倍。

为群众托起“稳稳的幸福”

崔煜茗

近日,石家庄市召开了全市就业工作推进会。会议指出,今年 1—5 月份,全市城镇新增就业 6.85 万人,完成全年任务的 48.9%,同比增长 3.97%,全市就业局势保持总体稳定,为保障和改善民生、推动经济社会发展作出了积极贡献。

就业是民生之本。我市高度重视就业工作,大力实施就业优先战略,坚持经济发展带动就业导向,紧盯五大主导产业需求,充分激发各类市场主体吸纳就业的内生动力,持续稳定和扩大就业容量。同时,用足用好就业补助资金,优化公共就业服务,稳步提升就业质量,为就业稳定创造了更为有利的条件。

促进高质量充分就业,是保持经济平稳运行的重要内容,也是保障和改善民生的根本举措。各级各部门要锚定全年目标任



石家庄机场加密飞乌鲁木齐航线

本报讯 (首席记者 范玉蕾 通讯员 李建建)6月 27 日起,石家庄机场陆续开通烟台—石家庄—乌鲁木齐、大连—石家庄—乌鲁木齐,哈尔滨—石家庄—乌鲁木齐航线,为旅客在暑期赴新疆旅游提供更多便利。

其中,山东航空于 6 月 27 日起开通烟台—石家庄—乌鲁木齐航线,班期每周二、四、六。具体航班时刻为 10:05 由乌鲁木齐起飞,13:55 抵达石家庄,10:00 石家庄起飞,13:55 抵达乌鲁木齐;返程 15:05 由乌鲁木齐起飞,18:45 抵达石家庄,19:35 石家庄起飞,21:50 返回哈尔滨。

随着新疆地区旅游热度的升温,为助力旅客暑期游新疆,7 月 1 日起,石家庄至新疆航线最高每天达到 7 班,通航城市 3 个,石家庄至乌鲁木齐最高每天 6 班,石家庄至石河子每周 3 班,石家庄至库尔勒每周 4 班,出行时段自由选择。

据悉,暑期石家庄机场还将陆续开通加密至珠海、大连滨海游航线;至呼和浩特、锡林浩特、海拉尔、通辽草原游航线;至哈尔滨、兰州、西宁、黄山避暑游航线,不断满足旅客出行需求。

预防网络沉迷 培养文明习惯

神兴小学开展网络素养教育活动

本报讯 (记者 宋子婷)为增强学生科学、文明、安全使用网络能力,预防未成年人网络沉迷,日前,神兴小学开展了网络素养教育活动,引导学生正确使用网络,培养文明上网习惯。

活动中,学校组织了一系列丰富多彩的课堂讲座和互动实践。学校邀请了民警走进课堂,为学生普及网络安全知识,讲解员结合生动的案例,分析网络沉迷的危害,鼓励学生参与体育锻炼及社会实际。在讲座中,讲解员围绕“预防电信诈骗”“打击网络不良信息侵害”等正确做法。

活动的开展,不仅增强了学生的网络素养,也提高了他们的自我保护能力。神兴小学相关负责人表示,今后学校将继续加强网络素养教育,不断丰富学生的日常活动,促进学生身心健康成长。